
l. 'MuNICIP ALID D DE PUQUELDÓN 
SECRETARI I MUNICIPAL 

REUNION ORDINARIA Nº 31 
DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

LUNES 02 DE NOVIEMBRE DE 2015 

Se da inicio a la reunión siendo las 14:30 horas y se realiza en la Sala de Sesiones, 
es presidida por el Alcalde de la Comuna Sr. Pedro Montecinos Montiel, cuenta con la 
asistencia de los Ooncejales Sres. Rodrigo Ruíz Díaz, Eduardo Barría Bórquez, Alex 
Agüero Alvarado, Jaime Mansilla Haro, Eme Miranda Vargas y Elisa Uribe Guaquín y 
como Secretario de Actas y Ministro de Fe el Sr. Marcelo Segovia Calderón, Secretario 
Municipal (S): 

TABLA: 

1.- Lectura Acta Anterior. 
2.- Lectura de Correspondencia. 
3.- Cuenta Sr. Alcalde. 
4.- Participación Sre . Concejales. 
5.- Remate Vehículos Municipales y Corporación Municipal. 

1.- Lectura Acta nterior: El Sr. Alcalde Don Pedro Montecinos Montiel informa al 
Concejo Municipal que dado que la funcionaria Municipal Sra. Pamela Agüero Díaz 
Secretaria Municipal tuvo algunos problemas familiares lo que impidió que asistiera a 
trabajar en forma cotidiana se suspende la lectura del acta Anterior. 

2.- Lectura Correspondencia: Se da inicio a la lectura de la correspondencia recibida y 
ese informa que la Junta de vecinos 27 de Abril de Liucura solicita una transferencia por un 
monto de $ 500.000 para compra de tejuelas de ciprés, para desarrollar su actividad de 
verano. ¡ 
El concejo Municipal aprueba la tramferencia en forma unánime. 

3.- Cuenta Sr. Alcaihe. 
Sr. Alcalde, informa al concejo Municipal que hoy en el portal de la DOP, se encuentra 
disponible la licitac~ón del canal Yal y en el Portal del ministerio de transporte se 
encuentra la licitación de los caminos interiores de la isla de Lemuy destinado para el 
transporte interno. 

El concejal Sr. Ernef: iranda señala que el transporte escolar desaparece con esto, y que 
algunos transportistas escolares están muy preocupados. 

El Sr. Alcalde explic al concejal Sr. Eme Miranda que este subsidio no tiene nada que ver 
con el subsidio al tratlsporte escolar. 



El Sr. Alcalde solio~ta al concejo municipal un acuerdo de usufructo de 50 años, para el 
comité de agua de Chulchuy, del terreno de propiedad Municipal ubicado en el sector de 
Chulchuy, inscrito er el conservador de Bienes Raíces de Castro a fojas 20, Nº 18 del 03 de 
enero del año 2013, cuya superficie es de 300 metros cuadrados. 
El concejo Municip j l aprueba el usufructo en forma unánime. 

El Sr. Alcalde señala que se van a pasar a comodato alrededor de 11 módulos para las 
actividades de verano, y así asegurar su concurrencia de las organizaciones. Con respecto a 
la inauguración del Parque se quiere realizar en la segunda semana de Enero, 

El señor alcalde señala que la semana pasada se vio el lugar, en donde se realizara la 
instalación del cajero automático junto con la oficina de Turismo, por otro lado el gobierno 
regional no tiene recursos de algunos proyectos como el de "Pavimentación", por lo tanto el 
gobierno regional pidió que el municipio postule en el mes de noviembre, para que se 
realice el primer pago en el mes de Enero del 2016. 

4.- Participación Sres. Concejales. 

El concejal Sr. Eduardo Barría Manifiesta su preocupación a cerca de algunos dichos y 
mal entendidos acerca de la Ley Lafkenche, además indica que no se ha realizado ninguna 
gestión de parte de el como concejal, y que solo a tenido una conversación telefónica con 
don Julio Verdeguef, en la cual vio la posibilidad que venga a la isla de Lemuy, 
funcionarios de la repartición, el día 12 de noviembre para informar a la comunidad de la 
ley Lafkenche. El co ceja! Alex Agüero junto con el concejal Eme Miranda, estuvieron con 
la comunidad en el sector de aldachildo, trayendo malos momentos para este concejal, 
debido a que, personas del sector lo llamaron por radio muy enojada, yo no quiero que 
exista dualidad, si ha emos algo hagámoslo en conjunto, como concejo para informar a las 
personas. 

Sr alcalde solicita al L ncejal Barría que sea mas metódico con las cosas que realiza con la 
comunidad, primero hay que comenzar a organizar a la gente, y en esa organización 
indicar que pueden lograr a futuro. 
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El concejal Barría, indica que en cierta razón concuerda con el Sr. Alcalde, indica que la 
información tiene que venir detallada, donde corresponde. 

Además el concejal BFía señala que en esta isla no se hace nada si no lo hace el alcalde de 
turno. Si el alcalde no toma la iniciativa nadie más lo puede hacer, y eso esta malo y esta 
complicado este tema! está muy delicado meterse con el pueblo indígena, con la comunidad 
que no quieren reconbcer el apoyo que hoy día le da el gobierno. Lo veo en Aldachildo, 
Marico y Detif y espe o que la información que llegue, sea clara a la comuna y mi intensión 
nunca fue armar tierr señores concejales. 

Participación concejala Sra. Elisa Uribe Guaquín: Señala que el día 22 de octubre hubo 
una reunión en el sectbr de Yelqui, que correspondió al agua predial, que algunos personas 
del concejo estuviero invitados pero no llegaron, la reunión se trato específicamente para 



preguntar respecto a los recursos solicitados por transferencia, en donde le informe que la 
mitad se le otorgó, r también esa reunión se informó que este comité envió un oficio al 
concejo municipal. Indiqué que en su momento no había llegado nada, este oficio se refería 
al compromiso soste ido por los concejales que asistieron a la reunión, la cual consistía en 
una llave de paso, q e estaba pendiente, además que quieren regularizar su directiva. 

Otro punto que quiere ver, es el contrato con el servicio a la comunidad, quiere ver si los 
contratos es igual a los años anteriores, dado que tiene dudas con respecto al reemplazo que 
está realizando la empresa cuando un trabajador presenta licencia o tiene vacaciones. 

l 
Contesta la inquietud la Sra. Flor Paz Muñoz, jefe de Secplan, quien indica que es efectivo 
que en años anteriores el contratista debería reemplazar al trabajador que se ausentara, La 
Sra. Flor Paz Muñ0z, se compromete revisar la información para entregársela en el 
próximo concejo. 

Por último la concejala señora Elisa Uribe, indica que al final de la calle Vista Hermosa 
hay un camino hacia la playa, por el lado del cementerio, entonces la gente que baja a la 
playa, tiene problemas para pasar. 

El concejal Sr. Alex Agüero, consulta acerca de los proyectos Fondeves, además 
aprovecha la ocasión de solicitar un corte de pasto en la costanera de Puqueldón, con 
respecto a los dichos de don Eduardo Barría, el concejal Alex Agüero participó en la 
reunión de aldachildo por las inquietudes de la comunidad, indica que su trabajo como 
concejal así lo ameri a, y no me hago responsable de los comentarios de otras personas, y 
más que nada la reu ión fue a poyar e informar, aprovechando la asistencia de la abogada 
de la Conadi. 

El concejal Sr. Rod igo Ruiz. Consulta acerca de los rumores de quien va a ser la persona 
que trabajara con biepes nacionales dentro del municipio. Indica esto por los comentarios 
de la personas que le preguntan, y además consulta acerca si este trámite es gratuito, 

El Sr. Alcalde respoq.de que si, la familia tiene una ficha social menor a 8700 puntos, no 
tiene que pagar nada, los requisitos son que no hayan tenido ningún saneamiento 
anteriormente, además que se está enviando a don Carlos Elgueta a capacitarse a la ciudad 
de Castro. 

Otro Punto hace sus quejas, es que las luminarias siguen encendidas día y noche, en los 
sectores de aldachildo y Detif. 

Consulta acerca del p \ oyecto del Cesfam. 

El sr alcalde respond9 que el 30 de octubre, se presentaron 3 oferentes, en donde 1 quedo 
afuera porque una llego atrasada a la visita a terreno, el día 16 se cierra la propuesta. 

El concejal Sr. Jaiml Mansilla. Consulta a la concejala Sra. Elisa Uribe acerca si acudió a 
una reunión de concejkles. 



La concejala Sra. Elisa Uribe, indica que no asistió a una reunión de concejales, ya que se 
suspendió. 
El concejal Sr. Jaime Mansilla señala que aprovechando la asistencia de la Sra. Flor Paz, le 
gustaría que le informara acerca de los proyectos para este año, como el proyecto del 
camión. 
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La Sra. Flor Paz, informa que el convenio esta firmado, se está esperando la resolución de 
quienes nos asigna los recursos, para realizar la compra, El camión que se quiere comprar 
es uno marca Mercetles, a través de una compra a fin de año. 

El concejal solita in~ormación de aquí a fin de año conocer que proyectos se encuentra a 
puertas de alguna adjudicación y también a cerca de la cartera de proyecto para el próximo 
año. 1 

El señor alcalde responde que en el mes de diciembre se entregara información acerca de la 
cartera de proyecto para el próximo año, además indica que los proyectos que están a 
puertas de este ano. El camión tiene presupuesto para este año, los FRIL tiene 
comprometido los recursos por los concejeros regionales 100 millones adicionales este año, 
algunos proyectos pasaron para el próximo año debido por problemas de recursos de las 
entidades que nos financian. 

El Sr. Alcalde indica que llego un recurso de la SUBDERE para el apoyo a la gestión, para 
la adquisición de bie[ es, el monto que llego a la comuna de$ 83.000.000. 

El Sr. Concejal Jaim
1 

Mansilla indica que para finalizar que muchos le hicieron la consulta 
acerca de la Ley Laf¡kenche, y lamenta el mal entendido que se produjo por esta situación. 
Creo que de alguna parte salió involuntariamente y no quiero pensar mal, y que ese día que 
volvíamos de Puerto Montt, pudo haber salido algún comentario que se desparramo, toco 
este teman, porque la semana pasada anduve por aldachildo y un par de personas me 
hicieron algunos comentarios, ¿que sabía yo, de que se quería concesionar la playa?, y 
también informe que eso no era tan así y que existiría una reunión informativa. 

El concejal Sr. Erne Miranda. Solicita las bases del servicio de la comunidad para la 
próximo año, Consulta acerca del proyecto de luminarias LED, Consulta sobre el terreno 
del parque de la escuela de san Agustín, informando que una persona saco los escalones. 
Además señala que ~lgunas personas están solicitando apoyo para unos módulos que se 
entregaron, que alg~nos estaban harto mal, ellos consiguieron cemento en el caso de 
Puchilco y está solicikando ripio de Poso, para levantarlo pronto para dejarlo habilitado para 
el verano 

El señor Alcalde infi rma que primero se debe realizar una investigación para realizar una 
demanda civil con r specto al robo de los estacones, con respecto a las luminarias LED, 
esta se estaría ejecudndo el próximo año en el segundo semestre. 

El señor concejal agr dece la invitación de la Asemuch, pero que lamentablemente no pudo 
acudir, me dio peno o asistir de todas maneras estoy muy agradecido. 



. 
El Sr. Alcalde informa que se van a entregar 12 módulos para las organizaciones para que 
se realice una postulación de las organizaciones interesadas, la cual se entregará las bases 
para el próximo concejo. 

5.- Remate Vehículos Municipales y Corporación Municipal. 

En este punto el Sr. Alcalde informa que los vehículos municipales que se quieren dar de 
baja en el municipio son por ahora la retroexcavadora. 
El concejo acuerda dar de Baja la retroexcavadora 

El Sr. Alcalde informa que a solicitud de la corporación municipal de Puqueldón, Los 
vehículos que se quieren rematar son: 

PATENTE TIPO VEHICULO AÑO TASACION 
ACTUAL 

BRBP48-3 BUS 2008 $ 13.510.000 
BKTY83-6 MINIBUS 2008 $ 5.670.000 

1 

El concejo municipal acuerda una por unanimidad, aprobar el remate y 
asignar el valor lde remate de acuerdo a la tasación actualizada de los 
vehículos solicitados por la corporación Muni · l. 

Se da termino a la rel nión del concejo 

OS MONTIEL 
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